
1.1. kérdés. Periódusid®: 3 nap = 2,6 · 105 s.

Periódusid® =
2π

ω
, innen a szögsebesség: ω = 2,4 · 10−5

1

s
.

1.2. kérdés. Nevezzük α-nak és β-nak az 1. ábrán

2

látható minimumokat:
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= α = 0,90 és
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= β = 0,63. Ezek

segítségével a következ® összefüggéseket kapjuk:
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Ezekb®l az összefüggésekb®l a kérdéses arányok kiszámíthatóak:

R1

R2

=

√

α

1− β
= 1,56,

T1

T2

=
4

√

1− β

1− α
= 1,39.

2.1. kérdés. A Doppler-eltolódás alapján:

∆λ

λ0

∼=
v

c
. A maximális és minimális hullámhosszak: λ1,max = 5897,7 Å,

λ1,min = 5894,1 Å, λ2,max = 5899,0 Å, λ2,min = 5892,8 Å.

A maximális és minimális hullámhosszak különbsége: ∆λ1 = 3,6 Å, ∆λ2 = 6,2 Å.

Vegyük észre, hogy a Doppler-eltolódás a pályamenti sebességek kétszereséb®l adódik:

v1 = c
∆λ1

2λ0

= 9,2 · 104 m/s, v2 = c
∆λ2

2λ0

= 1,6 · 105 m/s.

2.2. kérdés. Mivel a tömegközéppont nem mozog hozzánk képest:

m1

m2

=
v2
v1

= 1,7.

2.3. kérdés. Felhasználva, hogy ri =
vi
ω

(i = 1, 2), kiszámíthatjuk a 
sillagok pályájának sugarát: r1 = 3,8 · 109 m

és r2 = 6,5 · 109 m.

2.4. kérdés. r = r1 + r2 = 1,0 · 1010 m.

3.1. kérdés. A gravitá
iós er® megegyezik a tömeg és a 
entripetális gyorsulás szorzatával:
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Ennek alapján

m1 =
r2v2

2

Gr2
= 6 · 1030 kg, m2 =

r2v2
1

Gr1
= 3 · 1030 kg.

4.1. kérdés. A gra�kon alapján világosan látszik, hogy a pontokra illeszthet® egyenes meredeksége egy értékes

jegy pontossággal α = 4.
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4.2. kérdés. Az el®z® részfeladat eredménye alapján:

Li = L
Nap

(

Mi

M
Nap

)4

.

Így L1 = 3 · 1028 W és L2 = 4 · 1027 W.

4.3. kérdés. A rendszer teljes kisugárzott teljesítménye egy d sugarú gömb mentén oszlik el egyenletesen, és hozza

létre az észlelhet® I0 intenzitást:

I0 =
L1 + L2

4πd2
, ebb®l d =

√

L1 + L2

4πI0
= 1018 m = 100 fényév.

4.4. kérdés. θ ∼= tg θ =
r

d
= 10−8

rad.

4.5. kérdés. Egy tipikus optikai hullámhossz: λ0
∼= 500 nm. Mivel egy táv
s® szögfelbontása kb. λ0/D, innen

D &
dλ0

r
≈ 50 m.
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